Equations de droites

- coordonnées (x; ax + b). C'est une droite d.

. Le nombre best‘i rdonﬁee a E origine de la drmte d

Shenin o

fonctlon’“affme xf—-> a+b est constltuee de’ tous les pomts de

« Le nombre g est le coefficient directeur de Ia droite d

n Tracer une représentation graphlque (1)
Dans un repére orthonormé, d est la
droite qui représente la fonction
affine f:x— 2x — 1.

a.Calculer f(0) et f(2) puis en N

déduire les coordonnées de deux

points de d. T '

b. Tracer la droite d.

a Tracer une représentation graphique (2)
Dans un repére orthonormé, d et d sont les droites qui
représentent respectivement les fonctions affines :

X— —x+3 etxr——>%x+1.

Utiliser 'ordonnée a l'origine et le coefficient directeur de
chaque droite pour les tracer.

u Reconnaitre 'appartenance a une droite

Dans un repére orthonormé, d est la droite qui représente
la fonction affine x — 4x — 7

Déterminer si le point appartient ou non a la droite d.
a.A(8;25) b.B(—2;1) c.C(32,5;123)

Calculer des coordonnées

Dans un repére orthonormé, d est la droite qui représente
la fonction affine g: x— — 3x + 4.

M(18; y) et N(x; 100) sont deux points de d.
Déterminer x et y.

B Déterminer une fonction affine

Dans un repére orthonormé, la droite d représente une
fonction affine f.

Dans chaque cas, indiquer l'ordonnée a l'origine b et le
coefficient directeur a de la droite d puis donner l'expres-
sion de f(x).

n Reconnaitre une représentation graphlque
Pour chaque droite de ce gra- ™ ,
phique, lire son coefficient directeur
a et son ordonnée a l'origine b.

En déduire la fonction représentée
pour chaque droite.




2 CE8 Vecteurs directeurs d’une droite

» Dire qu’un vecteur non nul u est un vecteur dlrecteur d une droate d sngnlfle qu |I exuste deux

pomts AetBde d tels que u= AB

»destla droite qui passe par un pomt A et de vecteur d:recteur 0. '
Un point M appartient a Ia droite d si, et seulement 5| les vecteurs u et AM sont colmealres

> Deux drmtes det d’ de vecteurs dlrecteurs u et v sont paralleles 5|, et seu!ement si, u et v sont collnealres

" Deux calculs )
Deux calculs |

Bl o5

- Calculer A

n Dans un repére orthonormé, A(— 20; 5)et B(28; 23)
sont deux points et u (8; 3) est un vecteur.

2. Calculer les coordonnées du vecteur AB.

2. Expliquer pourquoi u est un vecteur directeur de la
Zroite (AB).

a Dans un repére orthonormé, Uetv sont des vec-
szurs directeurs respectifs des droites d et d'.

“zlculer le déterminant du vecteur u et du vecteur v puis
~lerpréter le résultat.

2 U(4;—10)etv (—6;15) b. U (6;4) etv (7;5)

B Dans un repére orthonormé, C(—1; —2); D(7; —5)
=2 M(103; —41) sont trois points.

-= point M appartient-il a la droite (CD) ?

. Dans le repére orthonormé donne tracer la droite
qui passe par le point A et dont U est un vecteur direc-
teur.

a.A(—3;2) et u(5;—3) b.A(0;2) et u (—2; —3)

B Dans un repére orthonormé, A(2; —3), B(—4;9) et
C(-3;6),D(1; —2) sont quatre points.
a. Calculer les coordonnées des vecteurs AB et CD.

< X% >
a Dans un repére orthonormé, E(4; 3), F(4; 1),
G(—5;7) et H(10; — 1) sont quatre points.

1. a. Calculer les coordonnées d'un vecteur directeur de
chacune des droites (EF) et (GH).

b. Les droites (EF) et (GH) sont-elles paralléles?

2. Les droites (EH) et (FG) sont-elles paralléles?
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Equations cartésiennes d’une droite

Le plan est muni d'un repére orthonormé.

n d et d' sont les droites d'équations cartésiennes
x+2y—4=0et2x—-3y—3=0.
a. Calculer les ordonnées des points de d d’abscisses 0 et

2, puis tracer la droite d. ]
b. Déterminer un point de d’ et | 1
un vecteur directeur de d’ puis l !
tracer la droite d'.

Y

a Une droite d passe par le point A(5; 9) et admet le
vecteur u (3; 4) pour vecteur directeur.

a. Compléter : u (3;4) est un vecteur directeur de d donc
une équationde destde laforme .. x.... y+c=0.

b. Utiliser le point A pour determmer la vaIeur de c puis en
déduire une équation cartésienne de d.

n D(2;5) et E(9; 1) sont deux points.

a. Calculer les coordonnées du vecteur DE .

b. Déterminer une équation cartésienne de la droite (DE).
¢. En déduire une équation réduite de la droite (DE) puis
la pente de cette droite.

d et d' sont les droites d'équations cartésiennes res-
pectives 3x — 15y + 6 =0et —7x + 35y + 9=0.
Déterminer si les droites d et d’ sont paralléles ou non.

B d est la droite d'équation : 3x +2y 4+ 6 = 0.
Déterminer une équation de la droite d’ paralléle a d pas-
sant par le point A(1; 5).




Systémes d'équations linéaires

»Un systeme de deux equatlons Imea

x+by+c' '0
ax+by+c —0

»On con5|dere le systeme (S){

detd sont sécantes en A (x,; y,)-
(S) a un seul couple solution (x,; ).

; deux mconnues estla donneeide deux equa—

tions d'i mconnues xetyde la forme C con’ere (aveca, b, ¢, d’, b/, ¢’ nombres réels).

Une solutmn de ce systeme est un couple ki) qu1 venf‘ ie snmultanement ces deux equa-
tions. Resoudre ce systeme o est trouver toutes ses soluttons ‘

aveca:¢00ub¢0 a :z:Ooub’xo
Dans un repere orth orme, ax + by +c=0etax —+— b + d—0 sont !es equatxons de deux dr0|tes d et d’

u (— b a) et v ( -b/; d') sont des vecteurs dlrecteurs respectlfs ded et d.
llya trois cas pOSSIbIes p 'ur I'ensemble des solutions du systeme (S) Les voici :

d et d’ sont strictement paralléles.
(S) n'a pas de couple solution.

‘ ‘axj%r'by . a
. a’:x-l‘»b"y;—l-yc":[o“

d et d’ sont confondues.

(S) a une infinité de couples solutions.

Deux calculs

* alculer laire sf d'un carré de périmétre 2,8 m.

2 ;
~actoriser A= — | +—-1— ‘
; 16
\L/
5x -3y =17
n (S) est le systeme 4 .
2x+y =9

2 Zxpliquer pourquoi (S) a un seul couple solution.
=xprimer y en fonction de x dans la 2° équation.

= Substituer y dans la 1" équation puis calculer x.

<. Calculer la valeur de y puis conclure.

x+y=9
B (S) est le systéeme { 7 .
xX—y=5

2. Zxpliquer pourquoi (S) a un seul couple solution.

2. Additionner membre a membre les deux équations et
Z=tarminer x.

= Terminer la résolution du systéme.

3y=38
B (S) est le systeme {x T .
2x+7y=6

a. Expliquer pourquoi (S) a un seul couple solution.

b. Multiplier chaque membre de la 1" équation par — 2.
¢. Additionner membre a membre I'équation obtenue et
la 2° équation puis terminer la résolution du systéme.

=1
(S) est le systeme {x ¥

2x+2y=4
a. Expliquer pourquoi (S) n'a pas un seul couple solution.
b. Expliquer pourquoi (S) n'a pas de couple solution.

—2y=4
R (S) estle systeme {; 4

Sx—y=2
Expliquer pourquoi (S) a une infinité de couples solu-
tions. Préciser lesquels.
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